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o  يون ها را به هم متصل كرده و مولكول را به وجود مي آورد.كه پيوندكووالانسي، نيرويي است 

o  در يك تركيب را عدد اكسايش مي گويند با اين فرض كة پيوندها را كووالانسي در نظر بار ظاهري نسبت داده شده به اتم ها

 بگيريم.

o .نيروهاي جاذبه بين مولكول هاي ناقطبي با افزايش جرم كاهش مي يابد 

o  دماي جوشO 2H  ازS 2H .بيش تراست 

o  3 نام شيمياييSO گوگرد ،)VI ).تري اكسيد است 

o كم تر است. دماي جوش گاز فلوئور از گاز كلر 

o  دماي جوشOH 2CH3CH  3 از دماي جوشOCH3CH .بالاتر است 

o .بوتانل و دي اتيل اتر داراي فرمول مولكولي يكسان هستند و تفاوت خواص آن ها مربوط به تفاوت ساختاري آن هاست 

o  در نظريهVSEPR  شوند.ا كة امكان دارد به هم نزديك مي قلمروهاي الكتروني تا آن ج 

o  نوع تركيبMgO  يوني و نوع تركيب ،O 2K .مولكولي است 

o 15- .مولكول ها سطح انرژي بالاتري از اتم دارند 

o 16-  طول پيوندI-I   از طول پيوندBr-Br  .بيش تر است 

o 17- .كربن حداكثر مي تواند با چهار اتم پيوند تشكيل دهد 

o 20- ( فرمول تجربي استيك اسيدCOOH 3CH ،)O 2CH .خواهد بود 

o 21- ركيب هايي كة فرمول مولكولي متفاوت و فرمول ساختاري يكسان دارند ايزومر گويند.به ت 

o 22-  3BH  شرايط تشكيل پيوند داتيو با+H  .را دارد 

o 23-  كاملا منظم است. 17نمودار نقطه جوش هيدريد هاي گروه 

o 24-  4CH  4 دماي جوش كم تري ازCCl .دارد 

o 25-  پيوند هيدروژني بينN---H  ر از پيوند هيدروژني بين ضعيف تO---H  .است 
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 ي نامستقر در محل هاي ثابتي نسبت به يكديگر قرار دارند .( در فلز نقره ، يون هاي مثبت فلزي در درياي الكترون ها 4

 باشند ، انرژي لازم براي جدا كردن آنها ……به طور كلي ، در يك پيوند كووالانسي ، هر چه دو اتم به يكديگر  – 93

 از شكستن پيوند بين دو اتم كوچك است. ……است . هم چنين شكستن پيوند بين دو اتم بزرگ ،  ……از يكديگر 

 آسان تر –بيش تر  –( نزديك تر  2دشوارتر                                   –كم تر  –( نزديك تر  1

 آسان تر –بيش تر  –( دورتر  4دشوارتر                                         –كم تر  –( دورتر  3 

 



 

 

05 2 

 فرمول تركيبي با فرمول ساختاري ، روبه رو ، كدام است ؟ – 94

1  )O29H21C  

2  )O 28H22C 

3  )O 29H22C 

4  )O30H21C  

 با توجه به شكل روبه رو ، كه تغييرات انرژي پتانسيل دو اتم هيدروژن را نسبت به فاصلة بين هسته هاي آن ها  – 95

 نشان مي دهد ، در كدام موقعيت ، دو اتم هيدروژن ، پايدارترين وضعيت را دارند ؟

1  )1  

2  )2  

3  )3  

4  )4  

  

 

 

 

 

 است ؟ نادرستدر برابر هر فرمول شيميائي نام آن نوشته شده است ، كدام مورد  – 96

1  )3PCl  ( فسفر (III                                             ) كلريد)2(  2NO ) نيتروژن دي اكسيد ( 

3  )4SF                              ) 3(  4           )گوگرد هگزا فلوئوريدSO ) گوگرد تري اكسيد ( 

 در كدام تركيب شيميائي عدد اكسايش كلر همانند عدد اكسايش منگنز در پتاسيم پرمنگنات است ؟– 97

1  )2ClO                           2  )4KClO                                3  )KCl                                 4  )NaClO  

 شكل هندسي چه تعداد از گونه هاي شيميائي زير خميده است ؟ – 98
                        - Cl ICl     -SnCl       -OCS       -HCN           -ClNO     

 

1  )4                                     2  )3                                           3   )2                                       4  )5 

 در كدام تركيب تعداد پيوندهاي كووالانسي ) با رعايت قاعده ي هشتائي ( از همه بيش تر است ؟ – 99

1  )–
3NO+

4NH            2  )HNNN     ) (  3) هيدرازوئيك اسيدCCN3H     ) (  4) استونيتريل–
3HCO+

4NH  

 كدام گونه از همه كم تر است ؟اكسيژن در  –طول پيوند كربن  – 100

1  )HCHO                   2  )2CO                                            3  )OH3CH                         4  )CO                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 كم تر است ؟) با رعايت قاعده هشتائي ( O109 از زاويه ي چهار وجهي SOSدر كدام گونه زاويه ي پيوندي  –  101

1  )2SO                          2  )–2 
4SO                                       3  )3SO                             4  )–2 

3SO  

 

  

 نام كدام تركيب شيميائي زير درست است ؟ – 102

O H 

1 

2 

3 

4 
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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 3ZnSO( روي سولفات  3O 2P                                              2( اكسيد    III( فسفر )  1

   6SF( هگزا فلوئوريد   VI( گوگرد )  7O2Cr2K                                             4( پتاسيم كرومات  3

 چه تعداد از گونه هاي زير ساختار چهار وجهي دارند ؟  – 103

         +
 4NH   -    3PH    -   + 4PCl     -     +O3H     -     2Cl 2CH    -     -2

 4BeF       

1  )2                                       2  )6                                       3  )5                                        4  )4 

104 – 3NH د ؟با كدام گونه شيميائي زير مي تواند پيوند داتيو برقرار كن 

1  )–2
 4BeF                           2  )–2] 6SiF  [                         3  )3BF                                 4  )O2H     

 ، با توجه به ساختار روبه رو ، مربوط به متافسفريك اسيد – 105

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        است ؟                                   نادرستكدام گزينه 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          + است .                      5( عدد اكسايش فسفر برابر  1

 اكسيژن برابر است . –( طول همه ي پيوند هاي فسفر  2 

 است . O 120حدود  OPOدي ( زاويه ي پيون 3 

 ( بين مولكول هاي آن پيوند هيدروژني تشكيل مي شود . 4 

 كدام يك از مولكول هاي زير قطبي است ؟  – 106

1  )3PCl                             2  )4FiS                                    3  )4CCl                                 4  )3BCl 

 

 

 ، از كدام نظر ، همگي مانند يكديگرند ؟   3SOو  O2CH  ،HCN  ،2COمولكول هاي  – 107

 ( شمار پيوندها       2( قطبي بودن                                                                     1

 ر الكترون هاي ناپيوندي لايه ي ظرفيت اتم ها  ( شما 4( ساختار لوويس ) شكل هندسي (                                    3 

 كدام مقايسه در باره ي نقطه ي جوش چهار تركيب پيشنهاد شده ، درست است ؟ – 108

1  )4 CH  >  3NH   >   HF   >  O2H                             2  )HF   >  O2H  >  3NH  >  4CH                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

3  )3NH   > 4CH  >  O2H   >  HF                                4  )O2H   >  HF >  3NH  >  4CH 

باشد ، فرمول تجربي آن كدام است ؟ و چند درصد آن را كربن تشكيل مي دهد ؟   6O12H6Cاگر فرمول مولكولي يك تركيب آلي ،  – 109

 (16  =O   12  =C  1 =H   ) 

1  )O2CH  ،40                    2  )CHO  ،25                         3  )2O4H2C   ،40                 4  )3O6H2C  ،25   

 است ؟ 4SiClاره ي مولكول در بنادرست كدام مطلب توصيفي  – 110

 است .                   O 5/109( زاويه ي پيوندي در آن برابر  1

 ( شكل هندسي آن چهاروجهي و تركيب ناقطبي است. 2

 ( اتم مركزي آن چهار قلمرو الكتروني دارد ، كه همگي پيوندي اند . 3

 جفت الكترون وجود دارد . 14( در لايه ي ظرفيت اتم هاي آن  4

 

 

 نام و ساختارلوويس كدام مولكول به طور كامل درست است ؟ – 111

O

H-O-P=O
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 دو اتم هيدروژن جدا از هم

1  )3O    ، اوزون ،O–O = O                                             2  )HCN     ،  هيدروژن سيانيد ،N C    -H      

 

3  )3SO  ( گوگرد ،III  اكسيد )                                              ،4(  4CCl                                                                                                             ، متان تتراكلريد ،                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

     

 است ؟  نادرستكدام مطلب  - 112

 وند تشكيل دهد .تواند پي( اتم هيدروژن ، تنها با يك اتم ديگر مي 1

 دهد .( در يون كلريت ، اتم كلر تنها يك پيوند با اتم هاي ديگر تشكيل مي 2

 شود .تري دارد ، اتم مركزي ناميده مي( در هر مولكول ، معمولا ، اتمي كه الكترونگاتيوي كم 3

 شود . ميده ميدهد ، اتم مركزي ناتري تشكيل مي، اتمي كه پيوند بيش“ ( در هر مولكول ، معمولا 4

باشد ، كه پيرامون اتم مركزي  ……تواند طرحي از ساختار مولكول ارتباط دارد كه مي Aبا شكل  4و  1،2،3هاي كدام يك از شكل - 113

 قلمرو الكتروني وجود دارد .  ………آن 

 چهار  -متان  - 1( شكل  1

 چهار  -متان  - 2( شكل  2

 1                            2سه              -گوگرد تري اكسيد  - 3( شكل  3

 سه  -گوگرد تري اكسيد  - 4( شكل  4

 

                                                                 4                          3 

 ، 2Hمولكول اي ضمن تشكيل ي بين هستهدر توجيه روند تغيير انرژي پتانسيل نسبت به فاصله - 114

 ؟  نقشي نداردمطابق شكل مقابل ، كدام نيرو 

 های دو اتم ی بين هسته( دافعه 1

 هاي دو اتم ي بين الكترون( دافعه 2

 بين هسته و الكترون در هر اتم  ( جاذبه 3

 بين هسته يك اتم و الكترون اتم ديگر  ( جاذبه 4

 

 است ؟  نادرستطح داشته باشد ، كدام عبارت ساختار مس 3YOساختار هرمي و  3XClاگر - 115

 ناقطبي است .     3YOقطبي و مولكول   3XCl( مولكول  1

 سه قلمرو الكتروني وجود دارد .  Yچهار و پيرامون اتم  X( پيرامون اتم  2

 تر است . بزرگ 3YOدر مقايسه با مولكول   3XClي پيوندي در مولكول ( زاويه 3

 جدول تناوبي جاي دارند . 16و  15هاي ه ترتيب در گروهب Yو  X( عنصرهاي  4

 

 

 

 

O

O - S - O

Cl

Cl

Cl - C - Cl
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 مولكول هيدروژن

 68 -سؤالات كنکور سراسری دانشگاه آزاد 



 

 

 

 ها درست است ؟ كداميك از موارد زير در مورد قطبي بودن و ناقطبي بودن مولكول - 116

1  )4CCl  2 -ناقطبيCO  2 -قطبيO                         4(  2ناقطبيCCl  3 -قطبيNH  2 -ناقطبيSO  قطبي 

3 ) 4CCl  3 -ناقطبيHN  قطبي- O2H                        4(  4قطبيCCl  2 -قطبيCl2CH  3 -ناقطبيBCl  قطبي 

 اند ؟ هاي زير همگي ناقطبيكدام دسته از مولكول - 117

1  )CO  ،NO  ،2BeCl        2  )4CCl  ،3BF  ،4SiH        3  )2Cl  ،Cl3CH  ،3NF        4  )3NH  ،3SO  ،3PH  

 تر از بقيه است ؟ ام پيوند زيركمانرژي كد - 118

1  )C-N                                2  )C-F                                 3  )C-O                                   4  )C-S  

 تر است ؟ خاصيت يوني پيوند بين كدام جفت عنصرهاي زير بيش - 119

1  )A19  ،B17                       2  )C15  ،D35                         3  )E16  ،F12                           4  )G13  ،B17 

 + است ؟ 4ي اكسايش گوگرد در كدام تركيب زير درجه - 120

1  )3KHSO                        2  )4NaHSO                        3  )3SO                                4  )FeS 

 

 است ؟ نابرابر شمار پيوندهاي بين اتم ها، در كدام دو مولكول ، -121

متانال                                                –(كربن دي اكسيد 2اتانوئيك اسيد                                                                –(متانول 1

 گوگرد تري اكسيد  –( هيدروژن سيانيد 4اكسيد                                                       گوگرد دي  –( آمونياك 3

....... در ساختار مولكول ........ مانندمولكول............،يك پيوند..........وجود داردو هر دو مولكول در لايه ظرفيت اتم هاي خود ،......-122

 ارند .جفت الكترون ناپيوندي د

 دو  –سه گانه  –هيدروژن سيانيد  –( كربن مونواكسيد 2دو                                     –سه گانه  –نيتروژن  –(كربن مونواكسيد 1

 چهار  –دوگانه  –كربن دي اكسيد –( گوگرد دي اكسيد 4چهار                     –دوگانه  –سولفوريل كلريد  –( گوگرد دي اكسيد 3

 شكل شماره ........... مي تواند طرحي از آرايش اتم ها  -123

 در مولكول .......... باشد كه پيرامون اتم مركزي در آن ، ........

 قلمرو الكتروني وجود دارد . 

 1 -آمونياك  – 1(1

 ( 1)                                  (  2)                                                            3-گوگرد تري اكسيد  -2(2

  4 –متان  – 3(3

    4 -متان  - 4( 4

                                                                                             (4  (                                   )3     ) 

 كدام مطلب درست است ؟ -124

 است .  7/1تا  4/0قطبي ، تفاوت الكترونگاتيوي دو اتم ، بين  ( درپيوندهاي1

 ( در مولكول يدومتان ، شمار الكترون هاي پيوندي و ناپيوندي برابر است . 2

 ( در مولكول يدومتان، همه اتم ها به آرايش الكتروني هشتايي پايدار رسيده اند . 3

 ي بيش تري دارد، اتم مركزي در نظر گرفته مي شود . ( در تركيب هاي كووالانسي ، اتمي كه الكترونگاتيو4

 مي توانند با يكديگر تركيبي با فرمول عمومي .......... با ساختار ......... تشكيل دهند كه .......... است . B17و  A33عنصرهاي  -125
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1)2AB-  2( 2ناقطبي                                                          –خطيAB –  قطبي  –خميده 

3 )3AB –  3( 4ناقطبي                                         –سه ضلعي مسطحAB –  قطبي   –هرم با قاعده سه ضلعي 

 است ؟  نادرست با توجه به شكل مقابل كدام مطلب – 126

 (بيش تر بودن نقطه جوش آب به وجود پيوندهاي هيدروژني قوي 1

 ربوط است .بين مولكولي در آن م

 ، به افزايش جرم مولكولي آن ها Te2Hبه S2H(افزايش نقطه جوش از 2

 مربوط است .

 (تفاوت زياد نقطه جوش آب و هيدورژن سولفيد ، به تفاوت 3

 قطبيت مولكول آن ها بستگي دارد .

 هاست . ، نشانه عدم امكان تشكيل پيوند هيدروژني در آنS2Hو  Te2H ،Se2H( پايين بودن دماي جوش 4

 

 ....... اند .در ساختار مولكول .......... ، مانند مولكول ............. ، يك پيوند ............. وجود دارد و هر يك از اين دو مولكول ، ...... -127

 قطبي  –سه گانه  –تيلن ( اتين ) اس –( هيدروژن سيانيد 2قطبي                                          –دوگانه  –استون  –( متانال 1

 ناقطبي  –دوگانه  –گوگرد دي اكسيد  –( كربن دي اكسيد 4سه گانه ناقطبي              –گوگرد تري اكسيد  –( كربن مونواكسيد 3

 كدام مولكول قطبي و داراي ساختار خميده است و اتم مركزي آن در لايه ي ظرفيت خود ، الكترون جفت نشده دارد ؟  -128

1 )2CS                             2)O2N                               3)2NO                                 4)2SO  

 -بر اساس داده هاي جدول زير ، پيوند بين كدام دو اتم خصلت يوني بيش تر و پيوند بين كدام دو اتم ، خصلت كووالانسي بيش -128

 تري دارد ؟ 

 

 

1) F  ،P – O  ،             Mg2 )F  ،N – Li  ،             S 3 )F  ،O – N  ،S                    4 )F  ،Li -  P  ،Li  

 است .، تترا .............. متان است و مولكول آن ، ساختار ............ با زاويه پيوندي ............... درجه دارند و .............. 4CClنام  -129

 قطبي  – 5/109 –چهار وجهي  –( كلريد 2قطبي                                    – 107 –هرم مثلثي  –رو ( كل1

 ناقطبي  – 107 –هرم مثلثي  –( كلريد 4ناقطبي                             – 5/109 –چهار وجهي  –( كلرو 2

 ... يك پيوند .......... وجود دارد و هر يك از اين دو مولكول ............ اند .در ساختار مولكول ............. مانند مولكول ....... -130

 قطبي  –سه گانه  -اتين ) استيلن ( –( هيدروژن سيانيد 2قطبي                                           –دوگانه  –استون  –( متانال 1

 ناقطبي –دوگانه  –گوگرد دي اكسيد  –( كربن دي اكسيد 4قطبي           نا –سه گانه  –گوگرد تري اكسيد  –( كربن مونواكسيد 3

( ، كدام q، همه ي اتم ها از قاعده هشتايي پيروي مي كنند ، بار الكتريكي اين يون )qN]-N=N-NΞ[Nبا توجه به اينكه در يون  -131

 است ؟ 

1 )2-                                   2 )1                 +                   3 )1-                                        4 )2+ 
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